未婚生子 父亲对孩子有抚养义务吗

新闻热线: 96345



H记者 王艳琦

在很多家庭中,孩子生病都会 让父母长辈提心吊胆,而在6岁的 梦梦家却不一样。

梦梦的母亲施女士与其父亲梁 先生一直以来都没有办理结婚登记 手续,自女儿梦梦出生后,施女士 就悉心照料孩子,每月梁先生会给 500元的抚养费。

"原本对于她的父亲,我也没 指望太多,但现在梦梦的治疗费不 少,我也实在是没办法了。"施女士 说,梦梦前段时间确诊了自闭症, 正在进行干预治疗,每次的治疗费 成了家中很大的负担。

而得知孩子的病情后, 梁先

生依旧对孩子不闻不问,钱不愿多给,照料责任不愿承担,似乎这一切都与他无关。"现在我要求他多拿出点抚养费或者把孩子接走由他照顾一段时间,但他不同意。"施女士说,不仅如此,有了孩子之后,梁先生还用施女士爸妈给的陪嫁钱去买车,现在也不愿意归还。

为此,施女士找到本报"法律帮帮团"栏目向律师求助,咨询在这种情况下,自己该怎么做?

律师解读:

浙江京衡(湖州)律师事务所 王鑫律师

结合施女士描述的情况来说, 可以起诉要求孩子爸爸支付抚养 费, 承担抚养义务。另外, 由于施 女士与孩子的父亲没有结婚, 他没 有权利拿走施女士的陪嫁钱, 可以 要求他归还。

根据《民法典》第一千零七十 一条的规定,非婚生子女与婚生子 女享有同等的法律地位,不直接抚 养非婚生子女的生父或者生母,应



当负担未成年子女或者不能独立生活的成年子女的抚养费。虽然施女士和孩子爸爸没有领证,但是两人作为孩子的父母,都对孩子有抚养义务。

尤其是针对施女士孩子自闭症的情况,更需要父母的关爱和照顾。如今,孩子爸爸每个月只愿意出比较少的钱抚养孩子,以现代社会的消费水准可能是不足的,如果施女士无法与孩子父亲协商一致,

可以通过起诉的方式要求孩子父亲 支付抚养费及教育、医疗等其他大额开销的相应份额。

另外,由于两人不是夫妻关系,施女士父母给她的陪嫁钱属于施女士的婚前个人财产,梁先生在没有征得施女士同意的前提下,无权擅自拿走她的个人财产,施女士可以根据当时的情况,搜集相应证据起诉孩子爸爸,要求他返还这笔费用。

新入职没签劳动合同 发生工伤该如何处理



H记者 邱瑭

刚人职还没来得及签合同就受伤了,这时该怎么办?近日,初人职场的小李就遇到了这么件事,为此,他向本报96345值班律师打来电话咨询相关问题。

小李刚人职一家公司还不到一个月,目前还没有签劳动合同,现在不幸在工作中摔伤,造成右脚脚踝粉碎性骨折,但是老板没有给医药费,现在该如何处理呢?

值班律师表示,即使员工刚 人职没有签订劳动合同,但因工 作原因受伤,依然属于工伤,用 人单位或者劳动者可以申请工伤 认定。 根据《劳动合同法》的规定,从用工之日起,劳动关系就成立。根据《工伤保险条例》的规定,在工作时间工作场所内因工作原因受到的事故伤害,应当被认定为工伤,并依法享受工伤待遇。

从小李的情况来说,他受伤后老板没有垫付医药费,如果也没有为他申报工伤,那么小李本人或其亲属可以从工伤发生之日起30日内,向当地劳动和社会保障行政部门提出工伤保险待遇申请。

虽然目前小李还没有和公司 签订劳动合同,但是认定工伤并 不以签订劳动合同为前提,此 时,小李只要有证据证明与用人 单位存在劳动关系,证据包括工 资支付凭证、社保缴纳记录、人 职登记表、打卡记录、工作服、 工作证等,即使单位未缴纳工伤 保险,单位也应当承担全部的工 伤赔偿。

现在小李需要做的是保存好上述证据材料,以及治疗所产生的医疗费等费用票据,要求企业在规定的时间内尽快申报工伤,如果单位没有申报的,小李则需要尽快申报,等工伤认定下来后,即可申请工伤待遇赔偿。

老板签字购货欠账 公司是否需要担责

H记者 宏源

老金经营着一家水泥制品厂,2021年,某建筑公司的李老板经人介绍来向老金购买了一批货值78000元的水泥砖,并当场支付宝转账付款50000万元,承诺余款三个月内支付。谁知,直到今年,经过老金多次催讨,李老板仍拖欠未付28000元的余款。老金无奈,只得诉至法院,要求李老板及他投资的个人独资企业承担付款责任。

法官审理后作出判决:李老 板应承担付款责任,但其名下的 建筑公司无责。

老金拿到判决书,虽说胜诉了,但却不明白,明明是公司老板签字购货,公司怎么会不用承

担支付货款的责任呢?

对此,承办法官耐心向老金 释明:根据老金向法庭单,, 是部证据,即 28 份送货单,, 以发现签收人均为李老板 第一笔货款 5 万元系李老板 专一笔货款 5 万元系李老板 专一笔账户转账付款。 专一等账户转账付款。 专李老板投资的个人独资 之间发生。因此,一建立 是一个人独资的个人独资企业。 同关系的相对方为李老板业。 同关系的相对方为李老板业。 同关系的相对方为李老板业。 以,虽然是公司老板签该 ,但该笔业务实际上与该公司无关。

法官提醒,在市场经济活动中,要尽量签订规范的买卖合同,以便更好地维护自身权益。

